

# 今晚建业首战面对天津权健 塔拉吉奇:对三分志在必得



塔拉吉奇用“自豪”来形容自己中超首秀前的心情:“我很高兴加入到中超联赛的竞争中来,能够为中国足球做一些事情,为中国足球的健康发展出自己的一份力,我很自豪。”当然,对于他来讲最重要的就是眼前的比赛,正如之前的媒体见面会上所说的“增强队员自信心最好的办法就是去取胜”,塔拉吉奇在赛前再度表示出了对胜利的渴望:“我们一直在为联赛做准备,队员对我的战术思想贯彻得非常好,我相信一定会给河南球迷带来精彩的比赛。”

首场比赛意义重大,拿到三分是所有人的希望,但面对去年联赛的第三名,而且已经打了三场亚冠联赛,提前进入比赛状态的权健,胜利也并非唾手可得。塔拉吉奇对此表示:“确实,我们一直处于备战期,对手已经开始了正式比赛,可能进入状态早一些,但另一方面,连续的比赛也会让他们感到疲劳,这也是对我们有利的地方。”

针对首战,建业全队上下早已经对对手进行了精心的研究,全程关注了权健的三场亚冠联赛的队长顾操赛前表示:“感觉权健的起伏比较大,在主场表现更出色一些,但客场就有明显差

距。当然,对手实力很强,我们还是首先要做好防守,不给对方机会。”

在笑着认同了顾操的看法的同时,塔拉吉奇也特别指出新赛季球队的打法一定会有所改变:“我知道以前的建业队擅长防守反击,但我们今年一定不会像往常那样打得那样保守,靠偷袭取得进球,球队会变得更有攻击性,更有观赏性。”

塔拉吉奇也解释了为什么在已经拥有了巴索戈和里卡多两名前锋的情况下,把最后一个外援名额仍给了前锋,压哨引进了葡萄牙前锋奥兰多:“我希望球队能有更强的攻击力,同时经过冬训,我对国内队员很满意,相信他们在中后场能做得很好,所以我希望在锋线上力量更强,有更多选择、更多组合。”

不过压哨签下的奥兰多尚未到队,昨天到航体场的建业队员中仍只有卡拉、巴索戈和里卡多三名外援,他们应该会全部出现在今晚的首发阵容中。都拥有很强的个人能力,而且上赛季已经在一起配合过的巴索戈和里卡多,在新帅的调教下是否能发生化学反应,将会是不让塔拉吉奇“食言”的关键,也是今晚最令人期待的场景。

本报讯 沉寂了3个多月之后,今晚的航海体育场将再度呈现出人声鼎沸的热闹场面——晚上7点35分,河南建业2018赛季的首场比赛将打响,迎战去年联赛第三名天津权健。面对强大的对手,建业主教练塔拉吉奇很愿意为火热的主场再添一把火:每场比赛我们都要全力争胜,特别是在主场。对于三分,我们志在必得!

郑报融媒记者 郭韬略/文 白韬/图

能看、能学、能参与!  
今天去碧沙岗  
感受武术闹元宵!

本报讯 今天是元宵佳节了,作为中华武术发源地之一的郑州,这里的“闹元宵”当然少不了武术的身影。今天上午,全民健身健康中原“体彩杯”河南省第十四届中原大舞台武术展演活动(郑州分会场)暨郑州体育大拜年,在碧沙岗公园大礼堂外广场隆重举行。喜欢武术的朋友,可以到场免费欣赏,并能拜师学艺,还有机会参与其中。

本次武术展演活动由河南省体育局、河南省文明办、河南省农业厅主办,河南省武术运动管理中心、河南省武术协会、郑州市体育局、郑州市武术运动管理中心、郑州市武术协会承办,活动分为两天进行,2日8:30-12:00,下午2:30-6:00;3日8:30-12:00。参加本次展演活动的“武林高手”有1200多人。展演内容包括各式太极拳、太极器械、太极功夫扇、春秋大刀、双截棍、少林拳等传统项目及功夫道,另外还有踢打六合拳、刀破枪、太极推手等对练项目,整个展演活动从各类拳种到各种器械可谓应有尽有。除了精彩的各类武术展演外,活动主办方还在现场专门设置了“武术专项技术指导服务台”并由资深武术社会体育指导员现场为市民答疑解惑,以帮助大家掌握科学、正确的武术健身习练方法。喜欢武术的朋友还可以在活动现场一显身手,与参演者一起表演,共同演绎武术闹元宵的精彩。

郑报融媒记者 陈凯

## “我们的中国梦·文化进万家”系列文艺展演活动举行 锣鼓震天龙狮舞 民间非遗庆佳节

本报讯 锣鼓震天龙狮舞,民间非遗庆佳节。3月1日恰逢农历正月十四,由中共郑州市委宣传部、郑州市文化广电新闻出版局主办,郑州文化馆、各开发区党办、各县(市)区党委宣传部承办的“我们的中国梦·文化进万家”系列文艺展演在郑州园博园隆重举行,由市16县(市)区选送的22支舞龙队伍参加展演,1000多名基层群众身着缤纷靓丽的演出服,手擎各色长龙交织穿梭,为市民游客展示了一场具有独特中国传统文化的民俗文化盛宴。

舞龙是中国传统民俗文化活动之一,古代劳动人民用舞龙祈祷平安吉祥,以求风调雨顺、五谷丰登。在这个迈入新时代的幸福时刻,百姓则延续舞龙的传统习俗,抒发内心的喜悦和自豪,在举国上下共庆团圆的节日里,祈福伟大的祖国“风调雨顺、国泰民安”。

上午8时不到,郑州园博园南门广场锣鼓喧天、巨龙飞舞,已是一派热闹欢腾。据主办方介绍,此次舞龙表演无论是规模还是表演水平都有很大提升。各县(市)区都在下功夫挖掘、下力气筹备,充分展示各地风采。大赛还特邀了省市专家评委与来自16个县(市)区宣传部及文化馆的大众评审,共同为舞龙和非遗现场打分。

现场展示的60余个非遗项目更是精彩纷呈:“狮子鼓”“河洛大鼓”“鹰舞”“朝鲜族舞蹈”“大吕武术”“蒙古族舞蹈”“越调”等动态项目各具特色,风格多样;“面塑”“剪纸”“布艺”“登封窑”“牡丹香包”“耿氏香”等静态展示琳琅满目,令人目不暇接。展演现场,围满了高举相机和手机拍照的市民,不少人把孩子举在肩



头观看演出。

民间文艺展演活动我市已经连续举办19届,今年是第20届,该活动不仅丰富了广大市民业余文化生活,而且锻炼了民间文艺演出队伍,促进了民间优秀传统文化交流展示和健康发展。据了解,今年各舞龙队的表演者数量和阵容十分强大,有的队伍同时9条龙一起表演,蔚为壮观。其中一条56米长龙尤其引人注目,寓意着中国56个民族团结一心、昂扬奋

进、无往不胜的豪迈气概。表演者最大年龄的70多岁,生龙活虎的劲头不输年轻人,演员们身着单薄的演出服,不畏严寒投入演出,展现出健康活力的朝气。技巧高超、新颖别致的编排引来四周观众的阵阵喝彩。最终,中牟县西街村舞龙队、新郑市云湾舞龙队、新密市舞龙队、金水区沙门村舞龙队、登封少林鹤坡武术专修院舞龙队等荣获一等奖。

郑报融媒记者 苏瑜/文 马健/图

一名外援六名内援  
河南女足大手笔  
引援为保级

本报讯 2月28日深夜,众多中超俱乐部赶在转会窗口关闭之前密集“压哨官宣”成为一大景观。虽然不像男足那么引人注目,同样要在2月28日24点完成引援工作的女足俱乐部也是在紧锣密鼓地壮大力量。作为新赛季的女超新军,河南徽商女足昨天也发布了本赛季的引援公告,为了保级,俱乐部今年花了大力气,不仅引入了球队历史上的第一位外援——来自尼日利亚的奥诺莫·艾比,更是从山东、天津等地引入6名内援,同时在去年下半年加盟球队、为球队中超做出贡献的曾淑娥、张亚男也获得续约。

今年35岁的奥诺莫·艾比,司职中后卫,是尼日利亚现役国脚,曾经参加过4届女足世界杯、5届亚洲杯以及2008年北京奥运会,曾经帮助尼日利亚国家队3次夺得亚洲杯冠军。这样一名个人能力强、经验丰富的老将加盟,将大大稳固河南徽商女足的后防线。此外,俱乐部还分别从山东、四川、天津汇森和新疆女足引入了王婷婷、杨艳、王羽婷、张澜、祖比拉·阿布都外力、萨伊普加玛丽·艾科热木共6名内援,其中王婷婷和杨艳来河南前还分别是山东队和四川队的队长。6名内援的到来让徽商女足的3条线实力都得到了加强。

早在今年初,徽商女足邀请了河北功勋教练李志浩前来担任总教练,对教练班子进行调整和扩充,并定下了保级的目标,如此大手笔引援,也足见俱乐部保级的决心。

目前徽商女足正在昆明海埂基地进行冬训,备战将于3月11日开打的足协杯第一阶段比赛,而女超联赛要到4月28日才开赛,这也为新人留下了和全队充足地磨合的时间。郑报融媒记者 郭韬略